

РАЙОННОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВОЙ ПУТЬ

## Оживить большевистскую агитацию

Удары Красной Армии нанесенные за последнее время врагу, решительное наступление наших частей подняли политическую и производственную активность колхозников. В каждом колхозе люди с интересом ждут сообщений с фронтов Великой Отечественной войны, о том, что происходит у нас в стране и за ее пределами.

Партийные организации и агитаторы должны быстро откликнуться на запросы колхозников, разъяснить им действительное положение на фронтах, смысл политики нашей партии.

Далеко не так обстоит дело во многих агитколлективах нашего района. Если во время весеннего сева, во время уборочной кампании агитаторами района проведена большая массовая работа, которая дала неплохие результаты, то в настоящее время этой работой парторганизации и агитколлективы почти не занимаются, а если ведут ее, то не систематически, а от случая к случаю.

Это говорит за то, что в районе есть такие парторганизации, которые оторвались от масс, проявляют неповоротливость в деле их политического воспитания, не поняли значения агитации и пропаганды в условиях войны. Только этим можно объяснить тот факт, что Спасский агитколлектив (руководитель т. Гераскин) от случая к случаю проводит беседы и читки, не держит повседневно колхозников в курсе событий.

Нало решительно покончить с таким беспечным, благодушным отношением к массово-политической работе на селе.

А ведь сейчас колхозы переживают не менее ответственный период сельскохозяйственного года — подготовку к весеннему севу. По району проходит месячник по заготовке и вывозке удобрений. От того, как будут проведены эти подготовительные работы, будет зависеть и успех проведения весеннего сева в будущем году.

Поэтому ни в коем случае не следовало бы ослаблять работу агитаторов. Надо привести в движение все формы большевистской агитации: индивидуальные и групповые беседы, чтение газет в бригадах и звеньях, на конных дворах и фермах, выпуск боевых листов и т. д.

Каждый агитатор должен приложить все усилия к тому, чтобы в его сельсовете выполнялись все государственные обязательства, чтобы по-боевому шла подготовка к весеннему севу 1943 года, чтобы колхозы больше вывезли удобрений на свои поля.

Агитаторы должны направить всю силу большевистской агитации на то, чтобы наши колхозы с честью выполнили указания тов. Сталина, свой долг перед родиной, чтобы колхозники трудились по-фронтному и жили одним желанием — приблизить разгром фашистских гадов.

## Пионеры активно помогают комсомолу

В дни великой отечественной войны учащая молодежь охвачена горячим желанием отдать все силы на помощь родине. Пионеры, как передовая часть ребят, чувствуют за собой большую ответственность. Они являются активными участниками во всей жизни села.

Ряд пионеров, учащихся Харинской НСШ, стали активными помощниками комсомола во всех мероприятиях. Эти ребята являются застрельщиками по сбору металлолома и воли. Силами пионеров и комсомольцев собрано 1 тонна металлолома.

Участие в общественной работе не мешает им учиться только на хорошем и отличном. Показывают во всем пример пионерки Кабанова Вера и Гая. Они учатся сами на отлично и помогают в своем 5 классе отстающим ученикам. Хорошими общественниками являются также пионерки Катя Евдокимова и Гая Антипова.

Пионерская организация передала в ряды комсомольцев лучших пионеров 7 класса. Эти молодые комсомолки Гая Антипова, Лида Мурышева, Валя Лазаева, Валя Степанушина активно работают по вовлечению в ряды пионеров школьников младших классов.

Активная общественная работа пионеров на селе — хорошая помощь фронту.

В. Шайтанова.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается

В течение 24 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—25 км. Всего за восемь дней наступления наши войска продвинулись вперед на 135—190 км.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Михайлово-Александровский, Колодези, Маньково-Березово, Селивановна, районные центры Сносырская и Милютинская и крупные железнодорожные станции — Чайнин, Шептуховна.

К исходу 24 декабря количество пленных увеличилось на 5600 человек. Всего за время боев с 16 по 24 декабря наши войска захватили в плен 42.200 солдат и офицеров противника.

За 23 декабря противник оставил на поле боя более 6000 трупов солдат и офицеров.

В течение 25 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Фисенново, Мариовна, (западнее Кантемировка), Бугаевна, Россоховатый, Бондаревна, Греново, Фомина, Кутейнинов, районный центр и крупная железнодорожная станция — Мальченская.

К исходу 25 декабря количество пленных увеличилось на 7.500 человек. Всего за время боев с 16 по 25 декабря наши войска захватили в плен 49.700 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков — 172, орудий — 1877, винтовок — 54000, радиостанций — 82, мотоциклов — 1.177, повозок — 1115, лошадей — 6783, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием — 97.

Уничтожено: самолетов — 107, танков — 133, орудий разных калибров — 251.

За 24 декабря противник оставил на поле боя более 7000 трупов солдат и офицеров.

### II.

### Новый удар наших войск юго-западнее Сталинграда

С целью выручить свою группировку, окруженную нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково шесть дивизий, из них три танковых, и этими силами 12 декабря предпринял наступление против наших войск. В первые дни боев, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населенных пунктов. В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 км. Нашими войсками вновь заняты населенные пункты Нижне-Кумский, Васильевна, Капниинга, Паринская Коммуна, Бирзовой, Верхне-Кумский, Жутов 2 й, Клынов.

С 12 по 24 декабря наши войска уничтожили: немецких самолетов — 268, танков — до 300, орудий разных калибров — 160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9000 солдат и офицеров.

### III.

### Наступление наших войск на Северном Кавказе

На днях наши войска в районе юго-восточнее Нальчика перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, продвинулись на 18—20 км. Нашими войсками заняты крупные населенные пункты Дзуриннау, Кадгорон, Ардон, Алагир, Ногнау.

(Окончание см. на 2 стр.)

## Родина требует от нас еще более продуктивной работы

Зима наиболее ответственный период в работе животноводов. Успех проведения зимовки скота зависит от своевременной подготовки к ней. МТФ колхоза «Цвет коммуны» зиму 1942—43 года встретила подготовленной. Помещения для животных были заблаговременно отремонтированы, выделено достаточное количество кормов.

Перед нами, работниками животноводства, родина ставит ответственную задачу — давать фронту все больше и больше мяса, масла и других продуктов. Чтобы выполнить эту задачу, мы должны по-боевому бороться за повышение продуктивности животных, выполнение и первыполнение плана поголовья скота.

Наши работники МТФ в основном работают добросовестно, отдают все силы своему делу. Отличаются хорошей дисциплинированностью, точно соблюдают

распорядок дня доярки А. П. Зайцева, А. М. Медведева, Е. П. Дроздова. Хорошо работают также пчеловоды А. И. Вожакова, телятница В. В. Замкова и другие. Аккуратно подвозит на МТФ корм А. А. Лыжова. На подвозке воли хорошо работает Т. И. Зайцев.

В зимний период мы ставим важнейшей задачей — бережное расходование кормов. Скот кормим только из кормушек, которые еще с осени были отремонтированы. Начинаем подготовку к отелам. Помещение для новорожденных телят и ягнят у нас уже подготовлено.

За 1942 год колхоз «Цвет коммуны» выполнил все поставки животноводческих продуктов государству. Кроме этого сдано в счет 1943 года 450 яиц, до 70 проц. молока и часть мяса. Первыполнен план поголовья

овцематов, свиней и крупного рогатого скота.

Однако наша работа еще недостаточно продуктивна, мы можем и должны работать еще лучше, как этого требует военная обстановка. У нас все еще низка продуктивность скота, мы не используем всех имеющихся у нас возможностей. Слабой стороной является у нас соперничество, оно по-настоящему еще не развернуто среди работников МТФ. Также необходимо нам больше ознакомиться с опытом передовиков колхозного животноводства и переносить этот опыт в свою практику.

В этом отношении нам должно оказать помощь правление колхоза.

В будущем году мы ставим своей задачей работать еще лучше, еще продуктивнее. Этим мы выполним свой долг перед родиной.

Зав. МТФ колхоза «Цвет коммуны»

Н. Кутырева.

# Наступление наших войск на Северном Кавказе

(О К О Н Ч А Н И Е)

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Нальчина. За дни боев, с 22 по 25 декабря, наши войска продвинулись на 25—30 км и заняли крупные населенные пункты — Красногор, Белореченская, Дигора, Карман-Синдзинау, Мостидзах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков—32, орудий—30, пулеметов—88, винтовок—более 1000, винтовочных патронов—300 000, а также много снарядов и мин.

Уничтожено: танков—36, орудий—19, пулеметов—180, автомашин—365.

За это же время противник потерял убитыми более 2000 солдат и офицеров.

## Совинформбюро.

### Будем бороться за новые успехи школы

Задача советской школы — воспитать учащихся героичными патриотами, беззаветно преданными родине, вооружить молодежь прочными знаниями. Эту задачу ставит перед собой каждая школа, участвуя в социалистическом соревновании.

22 декабря с. г. были подведены предварительные итоги социального соревнования за 2-ю четверть 1942—43 учебного года в 5, 6 и 7 классах нашей школы.

Итоги показали, что в этих классах нет ни одного учащегося, имеющего плохую оценку по устным дисциплинам. 6 класс, где руководителем является В. А. Шайтанова, добился 100 проц. успеваемости. В моем 7-ом классе успеваемость составляет 94 проц. 5 класс (классный руководитель Н. А. Тихая) добился 92 проц. успеваемости.

Лучшими учащимися являются комсомольцы Лыжов, Михаил Селиверстов,

Сорокин, пионерки Вера и Галя Кабановы. Эти учащиеся по боевому вялились с самого начала учебного года за работу и являются примером для других учеников. Хорошие успехи имеют также Правосудова, Михаил Ваняшев—ученики 7 класса, Шидохвостова, Кирсанова, Кочнев, Малышев, Акимова из 6 класса, Степан Ваняшев из 5 класса и другие.

Все ученики нашей школы принимают активное участие в общественно-полевой работе. Нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Эти данные говорят об известных успехах школы за первое полугодие 1942—43 года учебного года.

Но наш педагогический коллектив и учащиеся не успокаиваемся на достигнутом. Мы будем настойчиво добиваться дальнейших успехов в работе школы.

Учительница Харинской НОШ

А Кирсанова.

## Образцово подготовимся к весеннему севу

Образцовая подготовка к весеннему севу будет лучшим новогодним подарком доблестной Красной Армии. Хорошо идет подготовка к весеннему севу в колхозе «На страже», Михайловского сельсовета. Из 9 лошадей, имеющихся в колхозе, 3 лошади ежедневно возят навоз со скотных дворов. На сегодняшний день вывезено больше 300 воев. Семенной фонд полностью высушен. Зерно хранится в сухих амбарах. Сельскохозяйственный инвентарь к новому году будет полностью отремонтирован.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «На страже» берут на себя обязательства: хорошо удобрить почву, на отлично подготовить семена и инвентарь к весеннему севу.

Машин.

### Перевыполнили план вывозки навоза

В колхозе им. Кирова (Шатки) неплохо идет вывозка навоза. Вывезено 3000 цен, при плане 2200. По вывозке навоза впереди идет вторая бригада (бригадир С. И. Крюков). За первые десять дней месячника (с 10 по 20 декабря) вторая бригада вывезла 680 цен.

Неплохо работают на вывозке навоза первая, третья и четвертая бригада колхоза им. Кирова. Они вывезли по 600 слишком цент. навоза. Успешная работа по вывозке навоза—залог получения высокого урожая в будущем году.

Д. Широконов.

## О самозапаривании кормов

Самозапаривание соломенной резки является простым, но очень ценным способом приготовления грубого корма. Самозапаривание значительно повышает перевариваемость и питательность корма, избавляет животных от желудочных заболеваний, обеспечивает более экономное расходование кормов. Некоторые колхозы нашего района (им. Жданова, «Энергия», «Одн» и др.) применяя самозапаривание из года в год убедились в ценности этого способа приготовления кормов.

Прежде чем приступить к самозапариванию, предварительно готовится соломенная резка из доброкачественной соломы длиной 5—6 см. При небольших количествах соломенной резки самозапаривание ее производится в ящиках или чанах. В чане устраивают несколько отделений, величину отделения рассчитывают исходя из суточной потребности поголовья животных. Один центнер соломенной резки требует 1,1 кубического метра площади.

Наиболее простой способ—проведение самозапаривания в обыкновенном станке, где помещаются лошади. При этом в станке настилается пол, станок кругом забивается плотно тесом, не забитым остается только небольшое отверстие 0,75—1,00 см до потолка. Перед закладкой резки станок нужно тщательно продезинфицировать и очистить от всякого сора. Соломенная резка укладывается послойно, каждый слой по 25—30 см, тщательно смачивается водой 3—3,5 ведра с раствором 200—250 гр. соли, по-

том хорошо утрамбовывается.

Так заполняется каждый слой. Заполнив станок полностью, сверху закрывают запариваемый корм деревянным щитом и владут на него груз. В теплом помещении корм бывает готов к употреблению на третий день. Качество корма зависит от температуры, количества воды, способа укладки. При нормальном течении процесса самозапаривания температура самозапариваемого корма доходит до 30—35 градусов.

Для ускорения самозапаривания рекомендуется при закладке применять горячую воду, количество воды не должно превышать 60—70 проц. веса корма.

Хорошо подготовленный самозапариванием корм обладает приятным вкусом, запахом и делается настолько рыхлым и мягким, что в руке сжимается в ком.

Скармливать этот корм животным рекомендуется в теплом виде, небольшими порциями, так, чтобы каждая дача была съедена раньше, чем корм успеет остыть.

Главный зоотехник Райсо Серпухов.

### Вывозка удобрений идет недопустимо медленно

Удобрение колхозных полей навозом, золой, торфом и минеральными удобрениями является залогом хорошего урожая 1943 г. Но некоторые руководители колхозов не уделяют должного внимания удобрению почвы. Плохо обстоит дело по удобрению земли, отведенной под сев 1943 г., в колхозе «Двигатель революции». По плану колхоз обязан вывезти 1900 воев навоза, 600 тонн торфа и 120 цен. минеральных удобрений. Между тем на сегодняшний день вывезено только 700 воев навоза. Председатель колхоза тов. Емельянов и бригадиры халатно относятся к месячнику удобрения колхозных полей.

Подобное положение нетерпимо и должно быть немедленно исправлено. Руководителям колхоза «Двигатель революции» необходимо мобилизовать все силы на усиление темпов вывозки удобрений, не формально, а по существу включиться в месячник по вывозке удобрений.

Д. Ш.

Врид. отв. редактора

М. ЕЛИСЕЕВА.

Тираж 3000 экз.

## Украинские партизаны

Партизанское движение на Украине выросло в грозную силу. Партизаны уничтожают склады врага с боеприпасами и продовольствием, мосты и нефтебазы, разрушают железнодорожные пути. Меткие партизанские пули и гранаты достигают гитлеровских солдат, офицеров и их пособников.

На боевом счету наших партизанских отрядов уже имеются тысячи уничтоженных гитлеровских маразцев, в том числе 330 офицеров, разгромлено много сельских управ и полицейских комедатур. Расплачиваются своей черной кровью за измену старости и полицейские.

За последние месяцы мы провели более 70 крупных боев и захватили у врага оружие и боеприпасы, которые дали возможность пополнить наше боевое снаряжение и усилить наши удары по врагу.

Мы не даем покоя подлым оккупантам. Вот враги загетевали для отправки в

Германию лес. Наши люди проникли на склады, лесозаводы и сожгли 40,080 кубометров лесоматериалов и 6 лесозаводов. Враг подготовил к пуску пенькозаводы. Мы один завод сожгли, другой привели в негодность. Немцы собрали 19 тысяч тонн сена и 10 тонн скипидару, чтобы отправить их в Германию. Но сено и скипидар сгорели вместе со складами. Проникнув в железнодорожное депо, где немцы заканчивали срочный ремонт паровозов, партизаны взорвали 8 паровозов, совершенно испортили 5.

Не даем мы врагу возможности планомерно перевозить боеприпасы и людские подкрепления на фронт. За месяц боевых действий нами пущено под откос 42 эшелона с войсками и боеприпасами. На шоссейных дорогах уничтожено с таким же грузом 139 автомашин и 39 мотоциклов, взорвано 40 мостов. Партизан Грица с 30 боевыми товарищами пустил под откос 11 эшелонов.

Эта же группа взорвала 44 платформы, грузовые бочки с бензином. В одном эшелоне было 7 классных вагонов, в которых ехал на фронт командный состав—выпускники школ танкистов и летчиков. Когда эшелон был взорван, партизаны огнем из пулеметов и автоматов уничтожили 247 выпускников, 40 тяжело ранены.

Наши люди воюют храбро и умело.

Трое разведчиков одного отряда, выполнив боевое задание, возвращались к себе. Они зашли в одну хату пообедать, но какой-то предатель сообщил командату в одном селе Черниговской области, что пришли партизаны. Тотчас же прибыло на автомашинах около 100 гитлеровцев. Они окружили хату, где находились наши разведчики и открыли по ней бешеную стрельбу. Партизаны не растерялись и отвечали меткими выстрелами. Бой длился долго. Гитлеровцы подожгли хату. Начал рушиться потолок. Партиза-

ны перебежали в сарай и продолжали бить по врагу. Гитлеровцам удалось поджечь и сарай. Все же партизаны скрылись, уничтожив несколько десятков гитлеровцев.

Хорошо нам помогает население. Оно укрывает партизан, снабжает их продуктами. Недавно в один из наших отрядов пришло сразу 70 колхозников и колхозниц с оружием. Они просили принять их в ряды борцов за освобождение Украины. Мы их приняли. Наши партизанские отряды растут.

Советское правительство отметило деятельность наших отрядов. 47 партизан награждено орденами и медалями Союза ССР. Эта награда вдохновляет нас на новые боевые подвиги.

Украинцы крепко верят в грядущую победу. Они страстно верят в свое освобождение.

А. Ф.—командир отряда, Герой Советского Союза.